

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permances, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1.25 pesetas.—El extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.
No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.360

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 17 de Mayo de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los franceses han rechazado fuertes reconocimientos alemanes que intentaban llegar a sus líneas en varios puntos al Nordeste de Vauxaillon, al Oeste de Graonne, en la cota 108 cerca del Sapigneul y en Champagne al Suroeste de Naurov. Todos estos intentos han fracasado por completo, y los alemanes han sufrido sangrientas pérdidas, dejando, además, prisioneros en poder de sus enemigos.

La lucha de artillería continúa violentísima en la línea situada al Norte de Bray—n—Lannois y de Cerny. Otro tanto sucede en Champagne al Este de Berryau-Bac y en la región del Monte Alto.

Queda demostrado, por tanto, que las pérdidas de terreno sufridas por los alemanes son definitivas, ya que sus contraataques resultan inútiles y que las tropas de Nivelles siguen teniendo la iniciativa.

Los ingleses han rechazado también varios ataques alemanes al Nordeste de Epehy y al Norte de Ypres, haciendo prisioneros. Han progresado en el pueblo de Roëx.

De los Balcanes comunican que los serbios siguen progresando al Sud de Bakukoy y en la orilla izquierda del Vardar. Avanzan hacia Dobrepalode.

Crónica

La medalla del mérito escénico

La Asociación de Actores españoles se ha dirigido al ministro de Instrucción pública proponiéndole la creación de la medalla del mérito escénico, medalla que equivaldrá a una pensión vitalicia para los cómicos que habiendo llegado a viejos, y encontrándose inservibles para seguir ejerciendo su profesión, no dispongan de medios materiales de vida.

La súplica nos parece muy digna de atención, y suponemos que al señor Francos Rodríguez le parecerá lo mismo que a nosotros. Porque el señor Francos Rodríguez, que ha sido en distintas ocasiones autor, debe reconocer la justicia que encierra la proposición y poner de su parte cuanto sea preciso, para no dejar en la miseria histriones voluntarios.

Recientes están muchos casos que demuestran lo oportuno del remedio. Borgos, el tenor famoso de «La Tempestad», y Julio Ruiz, el graciosísimo caricato de «Los tranochadores». Berges ha muerto según tenemos entendido (y si así no lo es, Dios le conserve muchos años y le depare buenísima suerte) en la miseria. Y Julio Ruiz, que tuvo que alargar muchas veces sus manos a los generosos, andaba por ahí ocultando sus miserables harapos.

Otro caso hay—y conste que tratándose de pobrezas no acostubrarnos a analizar las causas—: el de Pepe Ontiveros, que el verano pasado, pobre, sin contrata y lleno de hijos, se vió obligado a pedir dinero, incluso a Su Majestad el Rey, a cuya filantropía, confió la empresa con el mejor resultado.

Todos sabemos lo que son los cómicos. Ganan lo que gastan y mucho más de lo que ganan por lo general. Pero estos dispuestos voluntarios que al hombre más hacendado le pueden poner a las puertas de la miseria, están previstos en la medalla del mérito escénico. Esta, como su nombre lo indica, se otorgará a los que la hayan merecido. Por consiguiente, nadie tiene derecho a sospechar que se trate de uno de tantos gastos superfluos con que España subviene a las necesidades de los que por el vicio, o por la prodigalidad, se

colocan el *motu proprio* en el zaguán del hambre.

Si se quiere dignificar la escena española, hay que empezar por pensar en lo último: en la vejez y en la muerte de los cómicos; la juventud y la vida de éstos no nos importa tanto... Hora es ya de que acabe la leyenda absurda creada en torno de los pobres comediantes. Los cómicos de la legua hace mucho tiempo que se perdieron en los remotos caminos de la Mancha y en las austeras planicies castellanas. Hoy el cómico es un buen señor que viste bien, come bien, duerme bien y que, en ocasiones estudia y que, siempre es educado y fino. ¿Por qué, pues, no ha de merecer la misma consideración que los restantes españoles? Probablemente, el cómico lleva en su bolsillo su buena cédula y paga, mejor que algunos aristócratas, el impuesto del inquilinato, cosa que a nosotros nos parece no sólo digno de una medalla, sino de una lápida en bronce.

Fernando Díaz de Mendoza, dos veces grande en España; Paco Villagomez, prócer también ilustre; Carlos Allens Perkins de Borbón, primo del Rey; García Ortega, abogado y hombre de posición; Chicote, persona de alta estirpe, han dignificado la profesión histrionésca... ¿Quién es capaz de asegurar que alguno de estos no necesitará nunca la pensión que va aparejada a la medalla del mérito escénico? El mismo Allens Perkins, el más linajudo de todos, se ha pasado muchas noches sin poder cenar, y si eso sucedió cuando era joven, ¿qué no puede suceder cuando sea viejo?

Ya que los españoles vamos entrando en el espíritu de la previsión; ya que, quien más, quien menos, todos empezamos a preocuparnos del porvenir, ¿cómo no ayudar en su vejez a los pobres cómicos, procurándoles unos días tranquilos y sossegados, que sean el premio de su trabajo? Acordémonos siempre de aquellos que en una tarde apacible, en que fuimos al teatro con nuestros pequeñuelos, un cómico—acaso triste, muy triste—hizo reír a éstos... Pues bien, que el ángel de las risas despierte en nosotros el sentimiento de la caridad, y nos haga buenos con los pobres cómicos, con esos pobres cómicos viejos que constituyen para nosotros el recuerdo de días muy lejanos y tal vez más venturosos que los presentes...

SILVIO.

Alemania fracasa en su plan

El curso de los acontecimientos ha venido a alterar todas las predicciones que hubieran podido hacerse acerca de la campaña de 1917; pero esa alteración ha sido infinitamente mayor en lo que respecta a las predicciones del Gobierno alemán.

En Noviembre último, cuando se tomaron las medidas definitivas para las operaciones de 1917.—y la fecha quedó fijada con la introducción en el Reichstag de la ley de servicio militar obligatorio,—el plan propuesto tendía en primer término a celebrar la paz por separado con Rusia y a provocar una situación indecisa en Occidente, que habría de terminar en favor de Alemania al amparo de la campaña submarina. La paz por separado con Rusia implicaba el resurgimiento en Asia de las desconfianzas entre rusos e ingleses y entre rusos y japoneses, tendiendo, a la vez, a distraer la mente del Gobierno ruso en esa dirección. Ella implicaba que Prusia se anexionase las provincias del Báltico; que Polonia, nominalmente autónoma, quedase en realidad como dependencia germana; que Rumanía pasase a ser una dependencia de Austria; y esta última nación, lo mismo que Bulgaria y Turquía, viniesen a quedar bajo el dominio de Ber-

lín. El plan germano implicaba también causar el desconcierto en Petrogrado, desconcierto que engendraría el desorden y este último la represión. Todas estas cosas, unidas a los reveses militares, habrían de servir de pretexto para un cambio de política. Ese cambio de política habría dejado al Zar y a su Gobierno en tal situación, que solo podrían salvarse apoyándose en la reacción y en la influencia alemana. Entretanto, se presumía que la campaña submarina habría dado sus frutos, y aunque las esperanzas que en dicha campaña se fundaban no tuvieron nunca el carácter definitivo que quiso dárseles, los alemanes creyeron indudablemente que ante sus extragos, unidos a los reveses de la Entente en Oriente y a la defección de Rusia, no quedaría a aquélla otra alternativa que la de celebrar la paz de acuerdo con los términos germanos. Se creía en Alemania que tal era la perspectiva, y muchas gentes, fuera de la misma Alemania, llegaron a creer que ese plan se realizaría. Para dar comienzo a la intriga en la corte de Petrogrado,—intriga que implicaba una conspiración no sólo contra el Zar mismo, sino contra el pueblo ruso,—era necesario dar algún paso definido y éste fue el que dió el Kaiser germano con su oferta pública de paz. Empero, la paz no fué su verdadero móvil.

Este plan tuvo un aspecto oculto y que fué su verdadera inspiración. Se trataba de evitar la derrota en los campos de batalla. Hay que tener en cuenta que el sistema militar de la Alemania moderna y su influencia sobre la Administración germana, así como la educación y las ideas, el comercio y la industria, y en una palabra, toda la vida de ese Imperio, se han desarrollado llevando por base el prestigio de la victoria.

La nación germana se alimenta de ese prestigio. A su turno, el sistema militar es la base del cesarismo, y este último es el apoyo de los «Junkers» y de sus anómalos privilegios políticos. Póngase en peligro el sistema militar, destruyendo su prestigio, y toda la fábrica vendrá a tierra. Aún en la misma Alemania no faltarian ciudadanos que empezasen a discutir un régimen que hubiera perdido su esplendor, aunque conservase todavía su influjo. Era preciso conservar ese esplendor a toda costa. Era indispensable que la guerra terminase conservando Alemania los territorios conquistados. Precisaba que el conflicto terminase hallando una Alemania mucho más poderosa en el presente y para lo futuro, en medio del entusiasmo de las victorias en Rusia, intensificado con el de las victorias en Occidente. El Gobierno alemán no se hacía muchas ilusiones acerca de estas últimas, pero consideraba como sus equivalentes el desconcierto de Inglaterra y el aniquilamiento de Francia.

Tal fué el mirage que vieron los ojos de Alemania. ¡Cuán diferente ha sido la realidad! La intriga en Petrogrado provocó la revolución rusa. La campaña submarina, contra todo principio de derecho internacional, trajo la guerra con los Estados Unidos y despertó la hostilidad de la China. Los reveses germanos en Mesopotamia, por un lado y los sufridos en Francia por otro, han sido también de gran trascendencia, porque al socavar el prestigio del sistema militar alemán y al herir en el corazón el plan antes descrito, ponen en peligro la fábrica de la moderna autocracia germana. Pero sólo la derrota en los campos de batalla puede echar por tierra ese edificio. Es la derrota en las líneas de fuego, lo que más temen el Kaiser y el Gobierno alemán.

El revés sufrido en el Somme, se ocultó, haciéndolo aparecer como un triunfo de la extrategia, del genio militar de Hindenburg. No es posible atribuir genio alguno a Hindenburg, cuando se estudia el resultado de la batalla de Arras y la pérdida de la serranía de Vimy. Por muy sólido o brillante que sea el genio de Hin-

denburg, no lo es en grado suficiente para soportar el peso de tal «victoria». Hay laureles demasiado pesados hasta para una imagen de madera. Pero no es únicamente la pérdida de la serranía de Vimy lo que importa en este caso. Más significativo todavía, desde el punto de vista militar, ha sido el contraataque alemán para detener el avance de los aliados. En esta segunda fase de la batalla, cuando los alemanes reaccionaron con toda su fuerza, bien pudo haberse esperado que ocurriesen algunas marcadas fluctuaciones en el curso de la lucha: ventajas y reveses como los que se observaron durante el mismo período de la batalla del Somme, cuando bosques y aldeas y posiciones cambiaron de dueño repetidas veces. En este caso, las series de defensas germanas, tan formidables como las del Somme, cayeron ante el primer impulso del ataque. La batalla tuvo una decisión tan inesperada en su segunda fase como en la primera. No hay necesidad de insistir mucho sobre este punto; todo soldado sabe lo que queremos decir: el prestigio del sistema militar germano ha sufrido un golpe mortal.

LA CAIDA DEL IMPERIO TURCO

El triunfo de las armas anglo rusas en Mesopotamia y Asia Menor, respectivamente, ha venido a poner en evidencia diversos particulares relacionados íntimamente con las condiciones del imperio turco, de su descartada importancia, y estabilidad. Ha quedado demostrado que el concepto en que se tenía a ese pueblo hererogéneo, conjunto de opresores y oprimidos, era inverosímilmente erróneo bajo todos aspectos.

Las conspicuas virtudes guerreras dadas al soldado turco no tenían fundamento alguno, pues ya él no es, como lo fué un tiempo, un militar aguerrido. Toda su fuerza estriba ahora en la resistencia que opone defendiéndose. Esa fama que había adquirido y de que inmercedamente gozaba, provenía de la rudeza sanguinaria con que mantenía en esclavitud a los pueblos que había subyugado; así como también del sistema mameluco que practicaba, es decir, de la costumbre militar de arrebatar los niños varones de las razas esclavizadas para formar de ellos soldados que más tarde combatieran en su favor.

Por otra parte, la actitud asumida por los Sultanes, que se habían dado la posición de descendientes del Profeta, para ejercer también un predominio religioso sobre las masas musulmanas, ha contribuido de igual modo a presentar al imperio turco como centro del Islam.

Pero todo ha sido valorado al fin en su valimiento propio, quedando puesta muy en claro la validez de las cosas.

Los turcos provienen de ciertas regiones del Asia Central, donde en el pasado tuvieron héroes como Gengis Kan y Tamerlán. No son de raza árabe, como generalmente se cree. Andando el tiempo, múltiples circunstancias políticas, como el equilibrio del Cercano Oriente, entre otras, les permitieron asumir una actuación en el mundo civilizado, que no estaba de acuerdo con sus antecedentes.

El imperio turco, en lugar de asimilarse las razas que subyugaba, trataba, por todos los medios imaginables, de exterminarlas. Los crímenes cometidos contra la infortunada Armenia y contra las poblaciones de Siria, traspasan las líneas de la madad humana. Además, durante sus guerras ha acostumbrado colocar deliberadamente en los puestos de mayor peligro a los soldados que no eran de origen turco.

El poderío turco ha sido, pues, un poderío devastador, que ha constituido una verdadera traba para el progreso; pero

desgraciadamente, ha sido durante largo tiempo el lazo entre Europa y Asia.

Como administrador, su obra no ha podido ser peor: regiones ricas, han sido reducidas a la más triste miseria; pueblos de una antigua actividad comercial, reducidos a su mínima expresión. Y todo ello no como resultado de acacimientos políticos de un orden superior, sino como fruto de una infame labor sistemática.

Afortunadamente, los triunfos ingleses han señalado la hora de su liberación a todos los pueblos que hasta el presente sufrían el yugo turco y hasta el Imperio fundado sobre la opresión se derrumbará como consecuencia lógica de su desorganización.

El Imperio turco es una tiranía incompatible con el desarrollo de la civilización.

Ha sido muy frecuente el hecho de creer que Turquía era la heredera del antiguo prestigio bizantino y de las glorias musulmanas y que por la posición geográfica de Constantinopla, debía ocupar un sitio importante en el estrado de las naciones.

Pero al cabo, se ha visto cuán infundado era todo ello. Turquía no es, ni puede serlo, la heredera de las tradiciones bizantinas; no representa al mundo musulmán, pues otras razas de idéntico credo tienen una potencialidad mayor que la suya. Arabes, persas y numerosos habitantes de la India y la China, piensan según las leyes del profeta. En cuanto a la significación asignada a Constantinopla, después del establecimiento de la ruta marítima del Cabo y de la apertura marítima del Canal de Suez, su importancia comercial ha venido muy a menos, como es natural. Al presente, sólo tiene importancia como puerta para la Rusia del Sur.

El mundo musulmán ha visto muy claro en el fondo de todo, y de ahí que desde los comienzos de la guerra haya sido un aporte valioso para la causa aliada, no sólo en Asia, sino también en Africa, donde Francia ha recibido las mayores pruebas de su adhesión y lealtad.

Como poder militar, el Imperio turco está batido. Se mantiene a la defensiva. Como poder político y administrativo, sus crímenes y desorganización le han enajenado por completo las simpatías del Islam, y todo marca para él la hora de su ocaso definitivo.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Abril de 1917.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

¿Qué significa la Liga antigermanófila?

La Liga antigermanófila es una reacción igual y contraria a la acción germanófila, desarrollada en España, apoyada y fomentada por los secuaces del absolutismo, que esperan, con el triunfo de Alemania en la guerra, apoderarse del poder político español, imponer con él la unidad católica, la monarquía absoluta católica, los estadistas católicos, los empleados católicos; abolir la libertad de cultos, la libertad de pensar, la libertad de reunirse y de hablar y escribir lo que no sepa a católico irreprochable; disolver las sociedades que no declaren la subordinación al catolicismo; desterrar la democracia, el sufragio, el jurado, y todo cuanto tenga el más leve tinte de liberal.

¿El liberalismo es pecado?, pues abajo el liberalismo, dicen los germanófilos.

Eso quieren con raras excepciones los germanófilos absolutistas, los francos, como los emboscados, y por eso laboran y ayudan a Alemania.

Pero no por amor a Alemania, a la cual odiaban hasta el día antes de la guerra, por ser protestante; por anticatólica; no; no desean el triunfo de Alemania, sino la derrota de las naciones aliadas, porque el triunfo de éstas significaría la desaparición del absolutismo político y de la intransigencia religiosa del mundo, que es lo que ellos quieren salvar en España, aunque en el resto de las naciones se salve el protestantismo; el mahometismo, y triunfen los degolladores de millones de armenios, y los profanadores de los Santos lugares.

Los liberales españoles que no hubieran reflexionado acerca de los motivos lejanos o próximos de esta guerra incalificable, o no estuvieran suficientemente documentados para inclinarle consciencia

temente en favor de uno de los grupos beligerantes, no tienen barómetro más seguro, regla de conducta más infalible para aquilatar su conveniencia, que la actuación de los reaccionarios.

¿Se inclinan estos al lado de Alemania?, pues hay que ponerse resueltamente del lado contrario, porque del lado de Alemania vendrá con los absolutistas el daño pasa el liberalismo.

Los actuales liberales de todos matices; los que de veras sientan la libertad; los que rememoran los sacrificios: la sangre y las lágrimas vertidas por los liberales del siglo pasado, no pueden dejar de oponerse resueltamente a los manejos de los germanófilos, no por malquerencia a Alemania, sino por odio a los sucesores de los verdugos de nuestros abuelos, que se disfrazan de amigos de Alemania para poder repetir las hazañas de los abuelos suyos, de los apostólicos, de los fernandinos, de los curas Santa Cruz, Flix, ascianos de Olot y de la sima de Iguazuza.

Liberales: a organizarse y a defenderse, y sea la Liga antigermanófila el toque de diana de la regeneración del liberalismo; y si se enciende la guerra civil, que dure hasta que de los liberales o de los reaccionarios no quede más que el rabo.

El mejor café
EL TESORO CINCO pesetas

KILO
19, Echegaray, 19
(Antes Soledad)

Mitin aliadófilo

El día 27 se verificará en Madrid un mitin monstruo de afirmación aliadófila, en el que tomarán parte eminentes oradores.

A tan importante acto asistirán comisiones numerosísimas de toda España.

Nosotros hemos de procurar que nuestra provincia esté representada debidamente en acto tan resonante.

Por tanto nos dirigimos a aquellos individuos que sean aliadófilos, tanto en la capital como en la provincia que tengan propósito de asistir a dicho mitin, para que así lo manifiesten a la mayor brevedad a la Redacción de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18.

EN LOPEZ DE AYALA

Anoche se puso en escena «El verdugo de Sevilla» sainete por demás conocido de nuestro público.

En la ejecución de la obra tomaron parte todos los artistas de la compañía, excepción hecha de la primera actriz Celia Ortiz.

El público no cesó de reír durante la representación.

Ricardo Puga tuvo a su cargo el papel de protagonista, y como era de esperar, sacó de él gran partido.

Los demás artistas trabajaron con cariño, contribuyendo eficazmente al éxito que alcanzó el sainete.

Hubo, como de costumbre, llamadas al palco escénico.

Función para hoy

Estrono de «Poliche», comedia en tres actos y un epílogo.

El sábado tendrá lugar el beneficio de Celia Ortiz, poniéndose en escena «La escuela de las princesas».

Don Antonio Sierra Sáinz ha trasladado su despacho a la calle de Meléndez Valdés, número 39, principal, derecha.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana 18.

Sección 1.ª.—En esta sección ha sido suspendido el juicio por jurados que estaba señalado.

Sección 2.ª.—Juicios orales

Juzgado, Zafra.—Delito, daño y hurto; procesados, Teodoro Pérez Calvo y dos más: fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Jiménez Cierva; procurador, señor Barriga.

Pena pedida: cuatro meses y un día para cada procesado.

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito, hurto; procesado, Damián Chavero Neila; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Calderón; procurador, señor Martínez.

Pena pedida: dos meses y un día.

Liga antigermanófila

Adhesiones

- Don Manuel Ruiz Benítez.
- » Vicente Galea Gómez.
- » Julio del Camino López.
- » Gonzalo Correa Boch.
- » Joaquín Ortiz Fernández.
- » Antonio Macía Méndez.
- » José Gamero Pulido.
- » Esteban Espinilla de Arellano.

Las adhesiones pueden enviarse a las redacciones de *La Coalición*, *La Verdad Social* y LA REGIÓN EXTREMEÑA, a la Casa del Pueblo y al Casino republicano.

Local y Regional

Burgos Mazo

En el tren de Andalucía llegó ayer tarde a Badajoz, el exministro conservador señor Burgos Mazo.

Le acompañaban el duque de Tercelae, el hijo de éste don Juan Pérez de Guzmán, el marqués de Encinares y el marqués de la Frontera.

El «Nuevo Diario» de anoche dice que el señor Burgos Mazo «ha sido comisionado por el señor Dato, para restablecer la quebrantada disciplina imperante en el partido conservador de la provincia.»

Un accidente

El día de la batalla de flores ocurrió en la carretera del Vivero un accidente que por fortuna no tuvo las consecuencias que se creyó en los primeros momentos.

Dirigiase a Badajoz el vecino de Elvas don José María Ribeiro acompañado de su familia, cuando al llegar a las proximidades de la finca de nuestro amigo don Gregorio Hernández, volcó aparatadamente el coche que conducía a referido señor Ribeiro y familia.

Acudieron prontamente al lugar del suceso el concejal de este Ayuntamiento don Valentín Ritoré y el inteligente practicante de la Cruz Roja don Valentín Reboto, con dos camilleros, procediendo inmediatamente a conducir en el coche del señor Hernández, que lo cedió amable y solícito, al pabellón de la Cruz Roja, donde con presteza fueron curados de contusiones más o menos leves, los ocupantes del vehículo volcado, en el que figuraban dos señoras.

Sirva de propicia ocasión ésta, para tributar un elogio a los referidos señores que acudieron en auxilio de los lesionados, y muy especialmente a la Cruz Roja por sus buenos servicios, pocas veces encomiados como merecen.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo, el teniente del Cuerpo de Carabineros, don Daniel Corchete, que marchará en breve a Orense, donde se incorporará.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la *Sumrateria* a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Concurso hípico

Hoy se verificará la primera pueba del Concurso hípico general, en el que tomarán parte los más reputados jinetes españoles, que han venido a Badajoz para tomar parte en él.

Al presidente del Comité organizador don José Iglesias, enviamos la expresión

de nuestro agradecimiento por las localidades que ha tenido la atención de remitirnos.

A la vez nos permitimos recordarle que el premio concedido por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital se aumentó bajo la condición de que no se pusieran dificultades al pueblo para que pueda presenciar el concurso desde las murallas o desde cualquier otro sitio en que no moleste a los que tengan localidades de pago.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Tomás Hernández Blanco, de Villanueva del Fresno.

Ha fallecido la virtuosa señora doña Manuela Agudo Ramos, madre del comandante de infantería don Baldomero Alvarez Agudo, al cual y a las demás personas de la familia damos el pésame por la desgracia que les aflige.

Hoy ha fallecido doña Bárbara Piñero, hermana de nuestro vecino Francisco Piñero, al que damos nuestro sentido pésame.

El sepelio tendrá lugar mañana a las doce desde la casa mortuoria, Amparo número 6.

Federico Reparaz

De tren a tren y con el exclusivo objeto de saludar a su entrañable amigo don Manuel Márquez Vara, estuvo ayer en nuestra capital el aplaudido autor dramático don Federico Reparaz.

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro amigo don Antolín González Cienfuegos, empleado en Obras Públicas.

Desearnos su pronto y total alivio.

Suicidio

En Castilblanco se suicidó el día 15, arrojándose al pozo de su casa, María Corral Quero, vecina de dicha localidad y de 32 años de edad.

Tenía perturbada las facultades mentales

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

REGISTRO CIVIL

Días 15

NACIDOS

Isidro López López, Hospicio Juan Reposnuceno García Martín, Hospicio.

Isidora García Martín, Hospicio. Gonzalo Correa González, Melchor Evara 24.

FALLECIDOS

Marta Infante Gragera, 72 años, senelectud, Morales 24.

MATRIMONIOS

Ninguno.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público, FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PREJUDICIALES!

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las

buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD París.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídase Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID



Exigid, si queréis salvar a vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ
Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

Almacén de Alpargatas, José García Mata
Cordelería y Calzado — ALMACENISTA —
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA
Evaristo Málaga
CÁCERES
Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres, Pimiento molido y sal. Ventas al por mayor y menor.
Madre de Dios, números 10 y 12
TELEFONO 224, Badajoz

Habilitado de Clases Pasivas
DON JOSE EXPOSITO HURTADO
Salmerón, 48, principal
Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.
SALMERON, 48, PRINCIPAL
BADAJOZ. — Tel. La Misericordia Extremeña

Eladio Salinero de los Santos
Procurador de los Tribunales
ABRIL, 22.

